

全运会倒计时100天系列报道

十五运来啦

“赛事+旅游”翻开全新篇章 2025年“羊城八景”揭晓



■羊城晚报图

新快报讯 记者高京 观显锋报道 8月3日,“精彩全运 新彩广州”——十五运会和残特奥会倒计时100天广州赛区活动暨2025年“羊城八景”发布活动在广州举行。

据记者了解,6月25日至30日,“羊城八景”网络投票启动,132小时内收到1379万张选票,市民游客从71个候选景区(点)中精挑细选,充分彰显了“人民城市人民评”的活动理念。

为确保评审专业公正,主办方组建了15人顾问团和30人评审团,通过线上投票、市民参与、专家评审的方式层层遴选,最终评出新时代新广州的“羊城八景”。

据记者了解,入围景区(点)既有经典名胜,也有新兴地标及特色片区,生动呈现传统与现代、自然与人文的交融辉映。这些刻有时代印记、讲述城市发展故事的景观,将成为代表广州文旅发展的全新名片。

据悉,广州市将不断挖掘“羊城八景”城市IP产业价值,聚力打造配套系列文创产品,不断丰富“广州礼物”文创产品内涵,邀请市民游客以不同的形式品味八景风韵。

顾问组组长、知名文学家刘斯奋表示,广州特色鲜明、发展日新月异,此次评选体现了广州在新时代的新发展、新进步、新面貌。在十五运会和残特奥会即将举办之际,全新的“羊城八景”见证广州文旅质的跃升,将进一步丰富文旅体验内涵,激发文旅发展新动力,揭开文旅高质量发展的新篇章。

2025年“羊城八景”

塔映花城 (含广州塔、广州艺术博物院、花城广场、珠江夜韵、海珠湿地、广州文化馆)	南沙旭日 (含南沙天后宫、蒲洲花园、南沙滨海公园、南沙湿地公园)
云山叠翠 (含白云山、云梦植物园、云溪植物园)	黄埔云帆 (含南海神庙、黄埔军校)
越秀风华 (含北京路、南越王博物院、越秀公园、中山纪念堂)	欢乐长隆 (广州长隆旅游度假区)
荔湾胜境 (含永庆坊、陈家祠、白鹅潭、大湾区艺术中心、沙面)	流溪烟渚 (含流溪河国家森林公园、从化温泉旅游度假区、中国国家版本馆广州分馆)

22队参赛覆盖13地市

2025“省超”联赛本月9日开锣

新快报讯 记者高京报道 8月3日,2025伊利广东省足球超级联赛于广州英迪格酒店举行启动仪式,正式宣布本年度的“省超”联赛于8月9日开锣。

广东是中国足球底蕴最深厚的省份之一,是“南派足球”的发源地,也是“志行风格”的诞生地。1999年首届“广东省足球联赛”不仅是当时国内首个由省级足协举办的区域性足球联赛,同时是广东省足球超级联赛最早的雏形。

2015年,广东省足球协会正式主办“广东省足球协会超级联赛”,该项比赛名称自2021年起改为“广东省足球超级

联赛”(下称“省超”)。

2025年的省超由广东省足球协会主办,各相关地市体育局和足球协会承办,由广东旅控体育产业有限公司共同运营,是全省最高水平的十一人制业余足球赛事。比赛主要由省内各业余足球俱乐部组队参加。采取赛区或主客场积分制的赛制进行比赛。

据悉,每年在省超排名靠前的队伍均有资格被广东省足协推荐代表广东省参加中国足协会员协会冠军联赛(下称“中冠联赛”)。因此,省超联赛是广东省内足球俱乐部从业余晋升职业联赛的平

台,目前活跃在中甲、中乙联赛的广东职业足球队都曾参加过省超联赛。

经过严格的资格审核,今年省超确定22队参加,球队来自于13个地级市,在全省21个地级市中达到61%的参赛覆盖率。

在赛制上,省超对标中冠联赛,分预赛和正赛两大阶段。预赛将在梅州、肇庆两个赛区举行,8月9日赛事将在梅县曾宪梓体育场揭幕。正赛则是于8月23日在广州南沙区的大湾区文化体育中心揭幕,11月29日赛事的冠军就将产生。

315斤小伙胃里放了颗“水球”

体验胃内球囊置入,实现“隐形”减重

新快报讯 记者李斯璐 通讯员屈理慧 杨隽莹报道 8月3日新快报记者从南方医科大学南方医院消化内科了解到,该院为体重达315斤的钟先生顺利完成了经胃镜引导胃内球囊系统置入术,手术过程约10分钟,成功将减重球囊置入到胃腔指定位置。

体重315斤的钟先生今年25岁,为重度肥胖合并糖尿病、高脂血症、高尿酸血症等多种代谢并发症。7月31日,南方医院消化内科主治医师罗晓蓓为钟先生

顺利完成了经胃镜引导胃内球囊系统置入术,手术过程约10分钟,成功将减重球囊置入到胃腔指定位置。未来,这颗“水球”将帮助患者建立健康的饮食习惯,配合饮食、运动还可增加额外减重比例。

据了解,胃内减重球囊器件是通过“港澳药械通”政策引进的,是目前粤港澳大湾区首个获批先行先试的减重器械项目。“通过内镜经口将球囊置入胃内,无需手术切口,然后通过一根管子往球囊里注入500毫升的生理盐水,使球囊

逐渐变大,全程仅需10-15分钟。球囊通过占据胃部空间,延缓排空、增强饱腹感,帮助患者减少进食量。球囊最长可留置12个月,其间患者可正常生活,实现“隐形”减重。”南方医院消化内科带头人刘思德教授表示。

记者还了解到,该技术具备微创、可逆、高效的特点,此前已在全球70多个国家应用超30万例,临床数据显示其减重效果可达单纯节食运动的3.1倍,适合BMI在30-50kg/m²区间的成年肥胖人群。

华南首座
四机八枪加氢站
落户白云



新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 肖舒彤报道 近日,华南首座四机八枪2000公斤级(按照压缩机每日工作12小时的加气能力计算)固定式加氢站落成仪式在广州市白云区钟落潭镇良田加氢站举行。该加氢站加氢效率较华南同级别加氢站提升三分之一,可以显著缩短车辆等待时间,让加氢站运营效率成倍提升。

据悉,良田加氢站采用先进的四机八枪配置,配备了4台加氢机和8把加氢枪,能够同时为多辆燃料电池汽车提供快速加氢服务,满足日益增长的氢能车辆加氢需求。加氢站运营方有关负责人介绍,站点可提供全天候不间断服务,单日最高可加注4000公斤氢气,是目前国内常见加氢站的4倍量。

据统计,2025年以来,全市新建成2座加氢站,累计建成15座加氢站,可保障约2000台燃料电池汽车加氢。

化身“小小真菌学家” 百名学生体验科研魅力

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,一场探索菌物奥秘的科普研学活动——《小蘑菇·大世界》之“越秀小英才”专场在广州开展。

100名青少年学生化身“小小真菌学家”,走进奇妙的菌物世界,通过趣味课堂与沉浸式观察相结合的方式,亲身体验科研魅力,为暑假校课堂增添了生动而难忘的一课。

广东省科学院微生物研究所的王刚正博士给孩子带来了一场神奇的食药用菌课堂。他用生动有趣的语言,深入浅出地为孩子们揭开了蘑菇的神秘面纱。孩子们听得津津有味,踊跃提问。在科普老师的带领下,孩子们走进华南菌物博物馆展厅,千奇百怪的蘑菇标本,让孩子们大开眼界,仿佛穿越到了奇幻的菌物王国。

显微镜观察环节点燃了孩子们的热情。他们化身“小科学家”,亲手操作显微镜,将目光聚焦到肉眼无法企及的微观世界。

孩子们一边聆听香菇从野生到被人类驯化的趣味历史,一边拿起画笔,在科普老师引导下,仔细观察并描绘香菇的形态结构。一幅幅充满童趣又蕴含科学观察的“菌物科学画”在孩子们笔下诞生,展现了科学与艺术交融的魅力。

有关负责人指出,这场奇妙的菌物世界之旅,不仅让孩子们学到了丰富的蘑菇知识,更培养了他们对大自然的敬畏之心和科学素养,孩子们在这个过程中学到了书本上没有的鲜活知识,激发了主动探索的欲望。